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JAPON : LA FIN DU MONDE ?
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Le Tsunami

Le terme tsunami est un mot d’origine japonaise. Il est composé de tsu qui signifie le port, la baie ; et de nami, l’onde, la vague. On le traduit donc littéralement par « vague portuaire ». 

 

Ce sont les pêcheurs japonais qui l’ont nommée ainsi car, n'ayant rien observé d'anormal en haute mer, ils retrouvaient à leur retour, leur ville portuaire ravagée.
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Le tsunami fut de tout temps redouté au Japon. L'un des premiers textes majeurs écrits, le Nihon Shoki («Annales du Japon »), datant de 720, fait déjà mention du « raz de marée » qui, après le séisme de « Hakuhô », ravagea en 684 la zone côtière, ouverte sur le Pacifique, hébergeant le port de Susaki. 

 

Les tsunamis sont parfois appelés " raz-de-marée ", terme impropre puisque les marées ne sont nullement à l'origine du processus. Le terme « tsunami » est utilisé de façon universelle par les scientifiques pour désigner les vagues générées par une déformation brusque du fond de l’océan.
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1. Quel est l’élément déclencheur d’un tsunami ? 1pt

2. A part le tremblement de terre, quel phénomène sur le rivage peut nous alerter de l’arrivée imminente d’un tsunami ? 2pts
3. Quelle hauteur les vagues ont-elles atteintes lors du tsunami japonais ? 1pt
4. A part un séisme, qu’est-ce qui peut, d’après vous, provoquer un tsunami ? 2pts

5. Notre île est-elle préparée à faire face à un phénomène de cette ampleur ? 1pt
Doc.2  Une zone à risque
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1. Pourquoi peut-on dire que le Japon est un pays exposé à des risques sismiques ? 2pts
2. Citez quelques pays qui se trouvent dans la même situation. 2pts
Doc. 3 Le séisme au Japon
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1 Quels sont les 4 principales îles du Japon ? 2pts
2 Dans quel océan a eu lieu le séisme ? 1pt
3 A quelle distance du Japon se situe l’épicentre du séisme ? Quelle ville en est la plus proche ? 2pts
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1. Dans quelle direction cette vague s’est-elle déplacée ? 1pt
2. Combien de temps lui a-t-il fallu pour atteindre la côte japonaise ? La côte sud-américaine ? La côte australienne ? 2pts
3. Son intensité est-elle la même ? 1pt
LA MENACE NUCLEAIRE

· Au Japon, le séisme et le tsunami qui a suivi ont mis en péril la centrale de Fukushima Daiichi. Retour sur les événements qui ont conduit à la fusion (partielle pour le moment) de trois cœurs nucléaires.
1. Le nucléaire : lecture découverte
Avec 54 réacteurs nucléaires en fonctionnement, le Japon est le 3e pays le plus nucléarisé au monde. La France arrive en 2e position avec un total de 58 réacteurs derrière les Etats-Unis qui en comptent 104. La centrale de Fukushima Daiichi 1, à 270 km au nord-est de Tokyo est l'une des plus anciennes qui existent actuellement au Japon puisqu'il a été mis en service en 1970 par General Electric. 
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Quelle est le principe de la réaction de fission ? 

En physique, certains gros atomes (comme l'uranium et le plutonium) sont susceptibles de capturer des neutrons et de devenir très instables. Ils se désintègrent alors spontanément en dégageant une grande quantité de chaleur et de nouveaux neutrons. Ces derniers bombardent à leur tour la matière fissile environnante, provoquant la fission de nouveaux atomes qui émettent de nouveaux neutrons, et ainsi de suite. Le but est d'arriver à obtenir cette réaction en chaîne jusqu'à ce qu'elle s'auto-entretienne sans pour autant s'emballer. S'il y a trop de fissions simultanées, la réaction devient en effet incontrôlable.

Comment pilote-t-on une réaction nucléaire ? 

Pour éviter un emballement du cœur, il faut être capable d'intercepter les neutrons émis par la fission des atomes d'uranium. Les crayons de combustible baignent dans une eau qui contient des atomes de bore. Ces derniers interceptent les neutrons, limitant ainsi les fissions. Plus la concentration en acide borique est importante, plus le nombre de neutrons «absorbés» est important. Des barres en cadmium (ou en bore) peuvent également être descendues dans le cœur du réacteur pour jouer un rôle similaire. En abaissant brutalement toutes les barres de contrôle, les ingénieurs peuvent interrompre très rapidement l'emballement de la réaction et «arrêter» le réacteur. Ce système d'urgence a semble-t-il bien fonctionné dans la centrale de Fukushima Daiichi.

Toutefois, même lorsqu'un réacteur est «arrêté», de nombreuses fissions nucléaires résiduelles continuent de dégager de grandes quantités de chaleur. Un système de refroidissement doit alors permettre d'éviter la surchauffe du coeur nucléaire. Ce sont ces systèmes (et leurs analogues de secours) qui ont été mis en défaut à Fukushima Daiichi.

Qu'entend-on par fusion d'un coeur nucléaire ? 

La fusion peut être liée à un emballement non-maîtrisé du cœur nucléaire ou à un défaut de refroidissement du réacteur. Dans les deux cas l'augmentation très forte de la température provoque la fonte des gaines du combustible. L'uranium et les produits de fission viennent alors contaminer l'eau dans laquelle baignent les crayons. C'est un incident très grave (niveau 4) mais qui ne concerne dans un premier temps que le site où est installé la centrale. Les barrières de confinement autres que la gaine doivent permettre de contrôler la fuite des éléments radioactifs.

Un dysfonctionnement du système de refroidissement peut en revanche :

• amener l'eau à oxyder très rapidement le métal des gaines ce qui provoque un dégagement d'hydrogène potentiellement explosif au contact de l'oxygène.

• faire monter dangereusement la pression de la vapeur d'eau dans la cuve des réacteurs à eau bouillante.

2. Le réacteur nucléaire
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· . . Eau froide ; Génératrice ; Élément de combustible nucléaire ; Cuve du réacteur ;  Vapeur Condenseur ; Pompe à eau froide ; Pompes de circulation ; Eau d'alimentation ; Barres de contrôle ; Turbine haute pression ; Moteurs des barres de contrôle ; Turbine basse pression ;. Pompe à eau d'alimentation ; Enceinte (ou caisson) en béton ;  Excitatrice ; Raccordement au réseau électrique ; Pré-réchauffeur 
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