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L’idée d’Europe au XXème siècle 

L’idée d’une union des pays européens : une vieille idée difficile à réaliser
· Les pays européens ont connu de nombreuses guerres durant leur histoire. Pourtant, certains désirent un rapprochement pacifique entre ces pays voisins qui ont de nombreux points communs. 
· En 1929, un ministre français, Aristide Briand, parle pour la première fois d’un projet de création d’Etats-Unis d’Europe. Sur le modèle américain, son projet se base sur la création d’un Etat fédéral qui serait au dessus des Etats européens et qui gérerait à leur place les questions cruciales de l’économie, de la politique et du social. Les Etats-Unis d’Europe ne verront jamais le jour et au contraire, la plupart des pays européens vont se déchirer dans la deuxième guerre mondiale. 
Le choc de la deuxième guerre mondiale : un élément déclencheur
· Les Européens sont traumatisés par la violence de la deuxième guerre mondiale et plusieurs dirigeants européens réfléchissent à une collaboration pour éviter la guerre. En 1950, le ministre français des Affaires étrangères, Robert Schuman, lance l’idée d’un partenariat économique entre la France et l’Allemagne. C’est le plan Schuman. Ce projet aboutit en 1952 à la création de la Communauté Européenne du Charbon et de l’Acier (CECA). Membres : France, Allemagne, Belgique, Luxembourg, Pays-Bas, Italie. C’est le premier acte d’une paix durable en Europe et la toute première collaboration de cette importance entre pays indépendants. La construction européenne est en marche.
· Deuxième étape importante, en 1957, au traité de Rome, naissance de la Communauté Economique Européenne (CEE). La collaboration européenne s’étend à toute l’économie des pays membres et dans leurs territoires, les marchandises, les capitaux et les hommes circulent librement. En 1979, pour la première fois, les citoyens de la CEE élisent des députés européens au suffrage universel. La collaboration n’est plus seulement économique mais politique.
La construction européenne : entre élargissements et résistances

· Sous l’impulsion du couple franco-allemand (le président français François Mitterrand et le chancelier allemand Helmut Kohl), dont la bonne entente est le véritable moteur de la construction européenne, une nouvelle étape décisive est franchie. La signature du traité de Maastricht en 1992 permet la naissance de l’Union Européenne (UE). 
· Avec l’effondrement du bloc soviétique, de nouveaux pays rejoignent progressivement l’UE jusqu’à atteindre 27 Etats membres aujourd’hui. 17 d’entre eux partagent la monnaie unique européenne, l’euro (€).
· Mais plus les pays sont nombreux et plus il est difficile de trouver des accords. Les divergences sont fréquentes et les pays européens ne parlent pas toujours d’une même voix. 
· L’avenir de l’UE suscite également des interrogations : jusqu’où peut s’étendre l’UE (adhésion de la Turquie, pays musulman ayant une frontière avec l’Iran ?) ? comment résoudre la crise économique de certains pays européens sans affaiblir ceux qui sont encore viables  (Grèce, Espagne…) ? certains pays peuvent-ils quitter la zone euro ? l’UE doit-elle franchir un nouveau cap vers le fédéralisme (comme les Etats-Unis) ?
Deux exemples à connaître 
Le plan Schuman (voir plus haut) et Kohl, Mitterrand et l’Europe

                                        
François Mitterrand, président de la République française (de 1981 à 1995) et Helmut Kohl, chancelier de la République Fédérale Allemande (de 1982 à 1998) à Verdun en 1984 pour les 70 ans de la Première guerre mondiale.

Image symbolique qui montre les efforts personnels de ces deux chefs d’Etat pour rapprocher leurs deux pays et accélérer la construction européenne (échanges culturels, création d’Arte, chaîne franco-allemande, création de l’Eurocorps, réunification allemande, Traité de Maastricht, élargissement de l’UE…)
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