FICHE DE REVISION N°3
HISTOIRE

La décolonisation et la construction de nouveaux Etats :

Inde et Algérie

Après la deuxième guerre mondiale, la décolonisation, un mouvement inévitable

· Contexte : en 1945, les deux grandes puissances américaines et soviétiques libèrent les pays européens de l’occupation allemande et affirment ainsi haut et fort que les peuples doivent pouvoir se gérer eux-mêmes, sans domination étrangère. Or c’est ce que veulent les populations colonisées. Leur volonté d’accéder à l’indépendance ne peut plus être ignorée. De plus, l’ONU est majoritairement pour la décolonisation et les puissances coloniales européennes (France, Grande-Bretagne) sont très affaiblies par la guerre.
· Indépendance de l’Inde : colonie britannique. le mouvement indépendantiste indien ne cesse de se développer depuis l’entre-deux-guerres. Leaders : Gandhi et Nehru, chefs du parti du Congrès. Moyen d’action : la « non-violence » et la désobéissance civile. Pendant la guerre, l’opposition s’amplifie. En 1946, des négociations s’engagent entre les autorités britanniques et les deux grands partis politiques indiens : le Congrès,  à majorité hindoue et la Ligue musulmane. Les deux partis s’affrontent entre eux mais finissent par obtenir l’indépendance le 15 août 1947. Néanmoins le territoire est séparé en deux Etats : l’Inde (hindou) et le Pakistan (musulman).L’inde aujourd’hui est une démocratie en pleine croissance économique. Détentrice de l’arme atomique, elle pèse de plus en plus lourd sur la scène internationale.
· Indépendance de l’Algérie : colonie française. Guerre de huit ans commencée en 1954, entre les indépendantistes algériens du FLN (Front de Libération Nationale) et l’armée française. Pas de négociation car pour l’Etat français, l’Algérie est un département français (1 million de français vivent en Algérie, parfois depuis plusieurs générations. On les appelle les Pieds noirs). La guerre fait chuter la Quatrième République et Charles de Gaulle, nouveau président de la Cinquième République met fin au conflit par les accords d’Evian en mars 1962. L’Algérie devient indépendante le 3 juillet 1962. Aujourd’hui c’est un régime autoritaire qui dirige le pays. La population ne profite pas des retombées du pétrole et des tensions islamiques agitent le pays.
Entre bloc capitaliste et bloc communiste, la 3ème voie : le non-alignement

· Emergence du Tiers-monde : de nombreux pays deviennent peu à peu indépendants et veulent s’affirmer. Ils se réunissent en 1955 à la conférence de Bandoung pour dénoncer le colonialisme et encourager les autres colonies à se libérer. En 1961, à Belgrade, dans le contexte de la guerre froide, ils refusent  de rejoindre un camp plutôt qu’un autre et se déclarent « non-alignés » (sur les Etats-Unis ou l’URSS). En choisissant cette troisième voie, ils s’affirment comme un Tiers-monde (par opposition au monde bi-polaire).
· Echec de la tentative de non-alignement : une totale indépendance est impossible sans autonomie économique. Or la crise mondiale qui éclate au milieu des années 70 crée un fossé entre les non-alignés producteurs de pétrole qui profitent de la hausse des prix du baril et les autres qui connaissent de graves difficultés économiques et politiques. L’unité du tiers-monde éclate (chacun pour soi).
Deux exemples à connaître

· Gandhi et la non-violence : surnommé le « Mahatma » Gandhi (la Grande âme), Gandhi symbolise le combat pacifique des indiens pour l’indépendance de leur pays. Il lance en 1930 la marche du sel pour protester contre le monopole colonial britannique sur la vente du sel (il marche 400 km pour attirer l’attention). Il milite pour le retour aux traditions indiennes (refus des vêtements et des produits occidentaux) et utilise la grève de la faim ou les manifestations pacifiques pour lutter. Il est arrêté plusieurs fois. Peu de temps après l’indépendance, les violences éclatent entre hindous et musulmans. Une fois de plus, Gandhi milite pour la paix mais se fait assassiner le 30 janvier 1948 par un fanatique hindou. Il devient un mythe dans le monde entier.
· La Toussaint 1954 : dans la nuit du 1er novembre 1954, 70 attentats sont commis sur tout le territoire algérien. C’est une déclaration de guerre des indépendantistes du FLN à la France. Pourtant, malgré la gravité des faits, les français ne comprennent pas tout de suite qu’ils s’engagent dans une véritable guerre et pensent qu’il s’agit d’un simple problème de maintien de l’ordre. Le FLN veut lutter contre l’accaparation du pouvoir et de l’économie par les français en Algérie. Les algériens sont souvent exploités et souffrent d’un rapport de force déséquilibré (ils sont beaucoup plus nombreux mais tous les postes importants, la plupart des enfants scolarisés, les fonctionnaires sont issus de la minorité française.). C’est le début de la guerre d’Algérie.
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