FICHE DE REVISION N°1
HISTOIRE

Les Etats-Unis et le monde (1917-1989)
Les deux premières guerres mondiales : deux moments clefs 
· Les Etats-Unis ne participent à la première guerre mondiale (1914-1918) qu’en 1917 (flotte commerciale américaine torpillée par les sous-marins allemands).

· Ils semblent en faveur de la création d’une organisation mondiale regroupant tous les pays afin d’éviter la guerre (la Société des Nations ou SDN, attention ce n’est pas encore l’ONU) mais quand celle-ci est créée ils n’y participent pas. C’est le retour à l’isolationnisme (politique des Etats-Unis qui vise à intervenir le moins possible dans les affaires européennes). 
· Les Etats-Unis participent à la seconde guerre mondiale (1939-1945) à partir de décembre 1941 (attaque japonaise de la base américaine de Hawaï à Pearl Harbour). C’est la fin de l’isolationnisme. C’est à la fin du conflit qu’est créée l’Organisation des Nations Unis (ONU).
Après 1945 : la toute puissance américaine

· La guerre froide. C’est un affrontement sans conflit direct entre les deux grandes puissances qui s’imposent sur la scène internationale après la deuxième guerre mondiale : les Etats-Unis et l’Union soviétique. Avec le plan Marshall (1947) l‘Europe se divise en deux camps : ceux qui acceptent l’aide américaine et ceux qui sont sous influence soviétique et qui la refusent. Cette séparation idéologique (conception différente de voir le monde, de diriger son pays comme par exemple être un pays démocratique ou au contraire un pays totalitaire) devient très concrète (c'est-à-dire réelle) avec la construction par les soviétiques du mur de Berlin (Berlin Est/Berlin Ouest) et du rideau de fer (entre les pays de l’Est de l’Europe qui sont soviétiques et l’Europe de l’Ouest). On parle d’un monde bi-polaire (avec deux leaders, deux grandes puissances). 
· Exemples de crises de la guerre froide : blocus de Berlin par les soviétiques, guerre de Corée,  crise des missiles à Cuba, guerre du Vietnam. Affaibli par une crise économique importante et par l’aspiration de la population à plus de liberté, le régime soviétique s’effondre à la fin des années 80. Le mur de Berlin est démoli en 1989 et en 1991 l’Allemagne est réunifiée. C’est la fin de la guerre froide. Les Etats-Unis restent la seule grande puissance mondiale.
Les fondements de la puissance américaine

· Puissance financière et économique. Symbole : le dollar. La monnaie américaine devient une monnaie internationale. Autre exemple : les mutinationales américaines sont très nombreuses, puissantes et produisent beaucoup de richesses (Nike, Mc Donald’s, Microsoft, Apple, Coca Cola…). Les américains sont de très gros consommateurs (c’est bon pour l’économie !). ex : entre 1945 et 1989, alors qu’ils ne représentent que 5% de la population mondiale, ils consomment 20% de la production planétaire.
· Puissance technologique et militaire. Symbole : Microsoft (Windows) ou Apple (iphone). La plupart des innovations technologiques sont américaines. L’armée américaine peut intervenir en quelques heures aux quatre coins du globe. Son équipement est le plus moderne du monde.
· Puissance culturelle. Enorme diffusion planétaire du modèle et du mode de vie américain via les films (Hollywood), les séries télé, la musique (MTV), les jeux vidéos, les produits technologiques (téléphones portables, tablettes numériques…). Valeurs diffusées : culte de l’argent, de la réussite individuelle, liberté d’entreprise, démocratie, liberté d’expression…
Documents à connaître
Les 14 points du Président Wilson. Janvier 1918, le président américain, Wilson, s’adresse devant le Congrès pour présenter son programme pour le retour de la paix en Europe (la première guerre mondiale continue jusqu’à l’armistice du 11 novembre 1918). Objectifs déclarés : liberté (de déplacement, des peuples pour choisir leur régime politique, constitution d’Etats libres), idée de créer une organisation internationale avec tous les pays pour maintenir la paix (la SDN). 
Le plan Marshall. 1945, l’Europe est ravagée par la guerre. Les Etats-Unis proposent une aide financière aux pays qui le désirent. Objectifs : accélérer la reconstruction européenne et la croissance économique, éviter que les pays affaiblis par la guerre tombent dans la misère et soient tentés par des régimes totalitaires. 

L’Union soviétique s’oppose à cette aide et dénonce une tentative d’impérialisme (domination des Etats-Unis) et une colonisation déguisée. Tous les pays qui se trouvent à l’Est de l’Europe et dans lesquels ils sont présents depuis la fin de la guerre (l’armée russe a libéré les pays des nazis en arrivant par l’Est, jusqu’à Berlin. Là ils ont retrouvé l’armée américaine qui avait fait la même chose en arrivant par la France ; l’ouest donc) refusent l’aide américaine. Conséquence : c’est le début de la guerre froide.
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